

选购超市散装食品要谨慎

散装食品安全状况让人担忧，市工商局、消协发出消费警示

□晚报记者 辛晓青
实习生 王永琴

本报讯 昨日，郑州市工商局、市消协发出2007年2号消费警示，根据去年的市场监管状况显示，超市的食品安全卫生屏障并没有真正构筑起来，建议市民谨慎选购超市散装食品。

据市消协有关负责人介绍，根据他们的调查显示，许多超市的散装食品区没有完善的防尘设施，几乎所有的干果、糖果、咸菜等都是放置在一些敞口的容器里供顾客自选。而这样的宽松环境也造成了消费者毫无约束地任意触摸被直接食用的商品，时不时还有人抓上一把后又放回去。在

一些超市的冷冻食品区，还不难看到饺子、汤圆等冷冻散装食品大都裸放在冰柜里。有的消费者在选购后还要掰开来看看，有的人把破皮的从袋中抓出来扔回去。此外，超市的营业员大多没有戴口罩和手套。

因此工商部门和消协建议：消费者在购物时尽量选择定型包装的食品，谨慎购买散装食品和“裸体”食品。此外，消费者面对超市给市民提供的方便购物环境，更应该注意自己的行为是否文明。

同时，消协也希望经营者进一步规范对散装食品和“裸体”食品的销售方式，强化食品安全意识，切实将消费者的消费安全放在首位。



在某超市，消费者正在挑选葡萄干。晚报记者 马健 图

开学第一天

一、二年级不留作业，有学校留了

家长“松了一口气”：没家庭作业孩子只知道玩 学校：靠课堂教学孩子记不牢，应适当布置一些

□晚报记者 张勤
实习记者 李雪

本报讯 根据教育部门的规定，从今天起，市区小学一、二年级不能布置书面家庭作业，其他年级的作业也不能超过每天一个半小时。昨日是全市中小学开学第一天，记者从一些小学了解到，老师依然给学生布置了家庭作业，并且打算今后还会适当给一、二年级学生留作业。而学校的这种举动却赢得了家长的支持。

孩子布置有作业，家长“松了一口气”

昨日16时30分，中原区一所热点学校外，小学生陆续走出了校门。“今天的家庭作业不多，我估计半个小时就能写完。”二年级的女孩潇潇说。据了解，该校二年级老师昨天下午依然布置了家庭作业，作业量和平时差不多，学生普遍表示大概

一个小时就能做完。

记者在昨日的采访中，听到家长反映最多的就是“松了一口气”，因为学校仍然在给学生布置作业。家长陆女士说，当得知学校不能再给一、二年级学生布置作业了，她还担心孩子没作业只知道去玩，现在老师布置了一些家庭作业，孩子放了学就能稍微学些知识。

仅靠课堂教学孩子记不牢，学校准备适当布置作业

而市区一所普通小学的校长认为，教育部门出台新规定减轻学生的学习压力，出发点是很正确的，不过“老师不能给小学一、二年级学生布置家庭书面作业”这一点有待商榷。“家庭作业是对课堂学习的巩固和提高。如果不布置作业，仅靠课堂45分钟的教学，孩子记的不牢，学的不快。”这位校长说，小学一、二年级应该适当布置一些家庭书面作业，但

肯定不能太多，每天半小时左右就行了，“我对老师也说，可以适当布置一些家庭作业，但是不能太多”。

老教育工作者建议：减负应从教学方式开始

一方面是教育部门不能布置作业的要求，另一方面是一些家长要求给孩子布置作业，给学生减负的举措遇到了“尴尬”。如何能够既让学生感到学习不累，又能达到家长的满意？

曹建平是中原区一所小学的校长，这位在小学工作了近30年的老教育工作者有自己的一套理论：孩子的天性就是喜欢玩，那就让他们在学习中玩。首先老师应该在课堂教学方式和内容上“搞活创新”，并同学生建立一种“亲子关系”。另外，学校也要经常搞一些生动地活动，让学生喜欢来学校，“一天不来学校就浑身不舒服”。这样的话，哪个学生会觉得上学累、上学苦呢？

■相关新闻

家长呼吁学习用品回归“简单”

一个削笔刀卖到40元，另类消费成了负担

□晚报记者 张勤
实习记者 李雪

本报讯 目前在小学生中流行着一些“另类”文具，削笔刀做成玩具形状，变个样子价钱就涨了十几倍。昨日，记者在一些大型超市的文具区发现，这种高档文具销量也不错。而一些家长表示，高档文具在满足孩子“虚荣心”的同时，却增加了家长的消费负担。

根据一些家长的线索，记者昨日在一些大型超市的文具区、专卖店和学校附近的文具店发现，造型比较新奇、卡通的文具很受学生的欢迎。在北环一家大型超市外的文具专卖店，被做成米老鼠模样的

一个自动转笔刀售价是48元。在超市内部的文具区，一个小房子形状的削笔刀也卖到了40元左右。专卖店陈老板说，像这种高档文具，越贵卖的越好，况且现在家里就一个孩子，谁舍得花钱给孩子买个高兴，而且是有关学习的。

很多家长呼吁给孩子的文具能够重新变得“简单”，多生产一些价廉物美的文具产品，只要能够正常使用就足够了。

郑州中学教心理的渠老师认为，无限制满足孩子对于高档文具的追求，容易造成他们的攀比心理。渠老师建议家长应该给孩子讲清楚文具和玩具的区别，让孩子把注意力转移到学习上。

女人，面对妇检不要走开

在医院一整套体检下来，医生总能发现不少女性在妇科检查上“溜了号”，大多数女性对妇检都存有心理障碍。有人曾随机做过一项调查，“有200元钱，你会干吗？”男性大多回答是请朋友喝杯酒，女性则回答做美容。

其实，妇检是女性的一道“护身符”。为了让更多的女性朋友了解妇科检查的重要性，提高妇科疾病的预防意识，改善女性

朋友的健康状况，河南省慈善总会携手郑州晚报、东方今报、河南商报在“三八”妇女节即将来临之际启动了“关爱女性健康免费普查工程”。

笔者走进了作为此次活动唯一指定承办单位的河南省军区医院，针对妇检问题向专家咨询。河南省军区医院的妇科主任杨国华告诉笔者，据世界卫生组织调查：三分之一的癌症可以预防，三分之一的癌症如早

期发现可以治愈，三分之一

的癌症可以减轻痛苦延长生命，像子宫颈癌、卵巢癌、乳腺癌，还有子宫肌瘤等常见病，通过体检都可以早发现、早治疗。

杨主任还说，女性在参加妇检时完全不必害羞回避，应如实回答医生询问。医生在为病人检查生殖器官时，完全是用科学的眼光和专业的态度，更何况此次体检医护人员均系女性，所以在医生面前不好意思，忸

关爱女性健康 免费普查工程

■活动链接

活动时间：2007年3月1日—3月31日

主办单位：河南省慈善总会

协办单位：郑州晚报、东方今报、河南商报

唯一指定承办单位：河南省军区医院

(金水路与经七路交叉口)

咨询电话：0371-63071400、61511388

网络支持：www.sjqfk.com

■活动内容

1. 免费妇科检查(包括挂号、妇科内诊、妇科腹部B超、白带常规检测、早早孕检测、红外线乳腺诊断检查)
2. 超导消融刀治疗子宫肌瘤手术费减免500元
3. 导航微电极治疗卵巢囊肿手术费减免400元
4. 超导消融刀治疗功血手术费减免300元
5. 海极刀治疗宫颈疾病手术费减免200元
6. 微管可视无痛人流手术费全免

免费筛查乳腺癌
有百名名额

□晚报记者 邢进
实习生 马连华

本报讯 郑大二附院将于3月8日上午举行“三八节”义诊活动，为符合条件的100名35岁至54岁下岗女工和低保女性提供乳腺和子宫颈病变筛查。有意者可于今日携带身份证、下岗证或低保证原件及复印件到郑大二附院妇科门诊报名，经审核符合条件者发放免费体检卡。

中了吗

福彩3D游戏

—第2007056期中奖号码—
④ ① ③

福彩22选5

—第2007056期中奖号码—
① ⑤ ⑦ ⑪ ⑫

福彩“七乐彩”

—第2007024期中奖号码—
基本号码
① ④ ⑨ ⑯ ⑰ ⑳ ㉚
特别号码
㉓

排列3、排列5

—第07056期中奖号码—
排列3 ② ⑦ ⑧
排列5 ② ⑦ ⑧ ⑥ ③

体彩9对9

—第07056期中奖号码—
⑧ ① ④ ⑤ ⑦ ⑩ ⑨ ⑥ ②

足球胜平负彩票

—第07012期中奖号码—
0 3 1 0 1 1 1 0 0 3 3 3 3 3

足球胜平负彩票

—第07013期中奖号码—
3 1 3 3 3 1 0 3 3 3 1 0 0 3

足球4场进球彩票

—第07019期中奖号码—
0+1+2+1+0+0+0+2

足球4场进球彩票

—第07020期中奖号码—
2+0+1+1+1+0+2+0

篮球单场竞猜彩票

—第07055期中奖情况—
主场球队 客场球队
费城 新泽西
⑨ ⑨ ③ ⑥